

← Начало на стр. VI–VII

Фёдоров бы порадовался

В рамках концессии сделано уже многое: запущен новый операционный блок для окулопластической хирургии, реконструировано здание на Бардина, 4а: заменена вентиляция и системы кондиционирования, за счет переноса вспомогательных служб и аптеки на цокольный этаж высвободились площади для третьего операционного блока, лечебно-диагностических отделений. Безупречно выполняется социальное условие концессионного соглашения – ежегодно проводится более 25 тысяч бесплатных для пациентов операций (по программе госгарантий).

– Наш центр является социально ориентированным предприятием. С 1994 года мы начали работать в системе обязательного медицинского страхования, – говорит Олег Шиловских. – Сегодня по программе госгарантий выполняется половина операций, если же брать все виды диагностики и лечения, то 75-80 процентов в наших филиалах пациенты получают по полису ОМС.

Еще один социальный проект центра – подготовка кадров. По договору с Уральским и Тюменским медицинскими университетами будущие врачи проходят в центре двухгодичную ординатуру. Все расходы по обучению центр берет на себя и даже платит ординаторам небольшую, по словам Олега Шиловских, стипендию – 30 тысяч рублей. После окончания ординатуры выпускники работают во многих лечебных учреждениях региона.

– Нам это тоже выгодно, – утверждает Олег Шиловских. – Мы понимаем, что чем выше уровень квалификации врачей за стенами нашей клиники, тем лучше. Повышается качество диагностики в первичном звене, а значит, будет меньше запущенных случаев. Для нас подготовка студентов-ординаторов на нашей клинической базе – это инвестиции в будущее.

Нельзя не сказать еще об одном важном направлении. Для коллектива клиники, насчитывающего более 700 сотрудников, в Центре разработана своя социальная программа. Сотрудники и их дети получают дотации на оздоровление, материальную помощь. Организованы спортивный досуг, выездные мероприятия, создана своя хоккейная команда, есть музыкальный ансамбль. Ежемесячно дополнительную пенсию от Центра получают 88 ветеранов клиники. Больше 10 лет Центр шефствует над детским садом для слабовидящих детей.

Когда Святослав Фёдоров приехал в 1998 году в Екатеринбург на десятилетие своего детища, он не смог скрыть переполнявших его эмоций.

– Он заявил, что мы перевыполнили все его планы, и он гордится нами как счастливый отец, – вспоминает Олег Шиловских.

Сегодня поводов для гордости стало еще больше. Екатеринбургский центр «Микрохирургия глаза» превратился в холдинг. У него имеется большая внешняя сеть в УрФО. В Екатеринбурге работают: Центр рефракционно-лазерной хирургии, детская офтальмологическая поликлиника, ультрасовременная консультативно-диагностическая поликлиника с приоритетом приема больных с глаукомой. Глаукома неизлечима, она ведет к полной слепоте, но современные методы лечения позволяют отсрочить неизбежное на много-много лет. Поэтому так важно выявить заболевание как можно раньше. В новой поликлинике в кабинете на первом этаже любой желающий может измерить глазное давление.

– Конечно, за 35 лет офтальмология сильно изменилась, – говорит Олег Шиловских. – Те технологии, которые казались прорывными в конце прошлого века, либо безнадежно устарели, либо вообще не применяются. Сегодня мы научились делать то, о чем раньше только мечтали, а то и помыслить не могли. Лечение поддаются неизлечимые еще недавно болезни. На смену скальпелю пришли ультразвук и лазер, большинство операций стали бескровными, занимают от 15 до 30 минут. А чем меньше хирургическая травма, тем меньше риск осложнений и время заживления, восстановления.

По мнению Олега Шиловских, построенная в Екатеринбургском центре МНТК «Микрохирургия глаза» технологическая цепочка – от первичного приема до специализированной клиники – идеальна. Она обеспечивает выход на здорового пациента. Подобная система, как он считает, была бы эффективна и для других видов специализированной помощи. Достойна тиражирования и система наставничества и непрерывного обучения и повышения квалификации специалистов как в самом Центре, так и в его представительствах.

НЕМНОГО О ЛИЧНОМ



«ОГ» поинтересовалась, чем увлекается Олег Шиловских в свободное время? Вот что он ответил:

- ▶ Много читаю. Предпочитаю книги в бумажном виде, это лучше для зрения, но при необходимости – в очереди или в поездках пользуюсь электронными книгами или аудиозаписями.
- ▶ Люблю классическую музыку, хотя чтобы разбираться в ней, пришлось учиться. Этому помогло мое членство в Наблюдательном совете Свердловской филармонии.
- ▶ В молодости занимался лыжными гонками. И сейчас не охладел к этому виду спорта. Кроме того, дважды в неделю хожу в тренажерный зал. В последние годы увлеклись с женой велосипедом. Спорт – это удовольствие и от нагрузок, и от сопутствующих вещей – выбора экипировки, снаряжения.
- ▶ Люблю путешествовать, а вот лежание на пляже у моря – не мое. На это я могу согласиться лишь ради внушек. Общение с ними – это абсолютное счастье.



Авторская программа с О.В. Шиловских «Нам 35! Как все начиналось?»



Музыкальный ансамбль клиники



На хоккейном матче команды Центра

ЕКАТЕРИНБУРГСКИЙ ЦЕНТР МНТК «МИКРОХИРУРГИЯ ГЛАЗА» | 35 ЛЕТ
СОЗВЕЗДИЕ ПРОФЕССИОНАЛОВ



г. Екатеринбург, ул. Академика Бардина, 4а. www.eyeclinic.ru

Тел.: 8-800-2000-300

Лиц. Л041-01141-45/00587847

Материал размещен в рамках совместного информационного проекта редакции «Областной газеты» и Екатеринбургского центра МНТК «Микрохирургия глаза»

информационный проект
КОМАНДА

ИМЕНЮТСЯ ПРОТИВ ВОПОКАЗАНИЯ, ТРЕБУЕТСЯ СПЕЦИАЛИСТА

ЕКАТЕРИНБУРГСКИЙ ЦЕНТР МНТК «МИКРОХИРУРГИЯ ГЛАЗА»

ЕКАТЕРИНБУРГСКИЙ ЦЕНТР МНТК «МИКРОХИРУРГИЯ ГЛАЗА»

ЕКАТЕРИНБУРГСКИЙ ЦЕНТР МНТК «МИКРОХИРУРГИЯ ГЛАЗА» / Р